areco

Exclusive tak

Monteringsanvisning

Areco Exclusive takplat med den formade framkanten och de upphéjda takpannorna ar det perfekta valet for stora
takytor. Det klassiska utseendet erbjuder otaliga anvandningsmajligheter pa villor, kontorsbyggnader och lantbruksfas-
tigheter. Exclusive passar vid omlaggning, nylaggning och reperationer av tak, da platen ar enkel att montera, och kan
laggas ovanpa befintliga eternit- och papptak.

Den ar tillverkad i stal av hog kvalitet. Jamfort med andra takmaterial har Exclusive samtidigt fordelen av sin laga vikt.
En belastning av 5 kg/m? gor taket latt att hantera och lagga. Produkten ar belagd av flera skikt med det viktiga zinkskik-
tet som grund. Platen erbjuds med flera alternativa ytbeladggningar och kulorer.

FORBEREDELSER

Mat diagonalerna for att kontrollera att taket inte
ar snett. Avvikelser upp till 30 mm justeras med
gavelbeslagen. Vid stérre avvikelser bér taket
riktas upp.

Kontrollera att undertaket &r helt. Vid behov
skall trépanel och underlagspapp repareras.
Kontrollera att undertaket &r plant. Bestam antal
platar och platlangd.

ALLMANNA RAD

Kapning

Anvand nibblingsmaskin eller platsax. Anvand
aldrig kaprondell/vinkelslip eftersom dessa kan
skada ytan pa platen.

Ytbattring

Eventuella monteringsskador repareras med
battringsfarg. Alla klippkanter skall batringsmalas.

Gabarhet

Anvand mjuka skor om du skall ga pa taket.
Trampa alltid i profilbotten dver en barlakt. Se

till att platen &r fastskruvad innan du gar pa den.
Lamna aldrig arbetsplatsen med l6sa platar pa
taket.

Lagring kortare tid

Lagg buntarna pa underlag minst 200 mm over
marken. Se till att buntarna laggs med lutning sa
att eventuellt intrangande vatten kan avledas.
Tack buntarna med presenning med Gppna gav-
lar for god genomluftning.

Lagring léngre tid

Lagring under langre tidsrymd bor ske inomhus i
torra lokaler.

Taklutning

Mat taklutningen. Lutningen skall vara minst 15°.

Rengéring

Efter avslutat montage, var noga med att sopa
bort eventuella borrspan och annan smuts.

MONTERING

1. Rekommenderat laktavstand

Anvand barlakt ca 25x38 mm och strolakt ca
25x25 mm. Vid montering direkt pa takstol
rekommenderas min 45x70 mm som barlakt.
Montera strélakt 400 mm c/c, barlakt enligt Fig. 1.

Fotplat

Bakkant 400

Bakkant 400

Bakkant 430

Bakkant
Framkant

For att underlatta det fortsatta arbetet kan du
markera barlaktens placering pa strélakten.

2. Andéverlapp

Da takfallet kraver flera platldngder monteras
barlakt enligt Fig. 2.

400 /

Bakkant
Bakkant /
Bakkant

Se till att takfotslékten monteras parallellt mot
nocken.

3. Andéverlapp

Fi g. 3 / Fotplat

Vid behov, gor urtag for rénnkroken innan fot-
platen monteras. Fast darefter fotplaten provi-
soriskt med bleckspik. Slutlig infastning sker nar
du skruvar fast platen. Overlapp skall vara minst
60 mm.

4. Montageordning

Montera platen fran hoger till vanster. Vid flera
platlangder, borja med den lagsta platen och
montera enligt Fig. 4.

Anvand nedersta barlakten som riktbrada vid
montering av forsta platen. Att forsta platen
kommer i ratt lage ar viktigt for hela montaget.
Tryck upp Overlappsplatarna ordentligt mot
takfallet for att undvika glipor i dnddverlappet.
Kontrollera hur sista platen kommer att ligga mot
vindskivebeslaget och bestdm om det behdver
klippas nagon del dven fran den forsta platen.



Anvand lackerad kolstalsskruv (farmarskruv)
4.8 x 35 mm eller lackerad rostfri skruv, 4,8 x 35
mm. For infastning i barregel av stal anvandes
lackerad kolstalskruv, 4,8 x 23 mm alternativt
lackerad rostfri skruv 4,8 x 23 mm. Anvand sk-
ruvdragare med moment eller borrmaskin med
steglos varvtalsreglering.
Fig. 5

T ilnl

IRIR[E[R

(

1
)
Y
—
)

Y
——y———T ———J ———
—

-

-

(L

()
-
.

S

-

(1

=

(
e
i
Lr
()
T

"ﬁ"v"ﬂ"J"V"

ML zEwEwHw=w

Vid takfot, nock och andéverlapp faster du skruv i
varje profilbotten. | dvrigt i varannan profilbotten.
Vid sidoverlapp skruvas en Gverlappskruv i varje
profiltopp (se rodmarkerade).

e

C

N

6. Nockplat

Tétningslist

Fig. 6

Nockplat

Q Andlock

Montera forst andlocket till forsta nockplaten.
Rikta upp nockplaten och skruva fast dens-
amma i varannan profiltopp i takpannan.
Anvénd éverlappsskruv 4,8 x 23 mm. Montera
samtidigt tatningslisten (tatningsprofilen).

7. Vindskiva/Gavelbeslag

Justera vindskivan i héjdled mot takets profiltopp.
Se Fig. 7A. Vid gaveln dar plattackningen avslu-
tas ska platen forses med ett uppvik motsvarande
profilhdjden i de fall kapning maste géras i profil-
botten. Se Fig. 7B.

Gavelbeslaget monteras med sjalvborrande sk-
ruv, 4,8 x 23 mm, c/c 300 mm i dverkant pa be-
fintlig vindskiva. Gavel-beslaget skarvas med 100
mm Sverlapp.

Fig. 7A Fig. 7B

8. Vinkelrdnna

N

Fig. 8

Strolakt

Barlakt

Vinkelranna

Overlapp vid skarvning skall vara minst 200 mm.
Skarven tatas med tatningsmassa.

Spika vinkelrdnnan med varmforzinkad spik pa
lakten c/c 300 mm.

For att berdkna langderna pa platbiltarna anvénd tabellen nedan. Kom ihag att alltid ange matten for den
totala langden som krévs. Tabellen kan endast anvandas om standard stegléangd ar 400 mm.
Modulmatt inkluderar takfot pa 5 mm och 6verlapp pa 130 mm.

Exempel:

Takytan ar 10 150 mm och platen maste delas. For att dela platarna maste lagga till 1 x takfot + 1 dverlapp.
Platlangd 10 150 mm + 1 x takfot pa 5 mm + 1 dverlapp pa 130 mm = totalt 10 285 mm.

Platdelning = 1:a plat 5 735 mm och 2:a plat 4 550 mm. Tank pa att steglangden &ndras pa den sista delen.
For att fa platarna att passa med resten av taket maste steglédngden pa den sista platbiten berdknas med hela
plattor och laggas till de raknade stegen (standard stenlangd 400 mm), samt en takfot pa 5 mm.

Exempel:

platen maste goras vid takfoten.

Takytan &r 3 750 mm. 9 steglangder 3 600 mm + takfot pa 5 mm + sista steglangd 145 mm = 3 750 mm.
Takfot &r 2 150 mm. Sista steglangd 145 mm + takfot 5 mm + 5 steglangder 2 000 mm = 2 150 mm.
Om 6nskad langd inte stémmer 6verens med ovan formeln maste 1 extra steglangd bestallas, och inriktning av

Tabell for antal steglangd:

1 535 mm

4 1735 mm
6 2.535 mm
8 3.335 mm
10 4.135 mm
12 4.935 mm
14 5.735 mm

Ev. ring och fraga

Produktfakta

Téckbredd: 1000 mm

Profilhéjd: 41 mm (+ 20 mm i pannsteget)

Tjocklek: 0,50 0,60 mm

Vikt: 4.5 kg/m? (0,5 mm)

Langd: 400 - 8000 mm

Steglangd: 400 mm

Overlapp: 100 mm

Belaggningar: Polyester 25 pm
Mattpolyester 35 ym
KARAT 45 um

Vanligen kontakta din lokala saljrepresentant for mer info.

© 2023 Areco. All rights reserved. ARE 01/2023 Fér mer information besok www.arecoprofiles.se

reco



